# 西岸滨江一艺术画作竟神秘消失

徐汇警方24小时极速追回



□ 记者 季张颖 通讯员 朱晓菁

西岸滨江油罐艺术中心内,一幅白天刚诞生的艺术画作在晚上竟神秘消失了,但让这名"雅贼"没想到的是,24小时后自己就被戴上了"金手镯"。近日,徐汇警方破获一起艺术画作盗窃案,犯罪嫌疑人鲍某因涉嫌盗窃罪被公安机关依法采取刑事强制措施。

日前,徐汇公安分局西岸治安派出所接到报案称,油罐艺术中心内有一幅艺术画作被盗。接报后,民警立即前往现场。据了解,油罐艺术中心当日举办了一场发布会活动,特邀一位嘉宾即兴创作了一幅 30cm×40cm 的艺术画作。完成后被工作人员置于展台进行展示,成为现场亮点。谁知当晚活动结束后,该画竟"不翼而飞"!

民警随即查看公共视频,发现在主办方撤展时,一男子趁乱混人展馆,在 二楼徘徊后直奔一楼展区。该男子在展 台上看到该画作后,趁工作人员忙于撤 展无暇顾及,迅速将画塞人包中逃离。 民警据此推测该男子十分熟悉场地,并 提前来踩过点。追溯画面发现,发布会 开始前,男子进入现场参加活动,全程 目睹了作者现场作画的场景。

根据线索,民警于24小时内抓获了嫌疑男子鲍某。原来,鲍某听说油罐艺术中心有活动,便来"凑热闹"。活动结束后,鲍某想再回场馆看看,闲逛至一楼展示区域时,发现那幅画作还放置在展台,四周无人看管,遂起了贪念,妄图作为"收藏品"占为己有。

目前,犯罪嫌疑人鲍某因涉嫌盗窃罪已被徐汇警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步调查中。

### 交通指引牌竟也有人偷!

女子辩称"放在这里引诱我犯罪"



□ 见习记者 陈姝楠通讯员 朱佳栋 潘欣睿

本报讯 近日,一块放置于徐泾镇 蟠中路与蟠臻路路口的铝制蓝白色交通 指引牌竟然不翼而飞。这不仅给驾驶员 带来不便,也存在交通安全隐患。青浦 警方快侦快破了这起盗窃交通指引牌 案,涉案人员已被警方依法采取刑事强 制措施。

据悉,在得知交通指引牌失踪后,青浦警方立即开展调查,通过调阅现场及周边的公共视频画面,发现上述指引牌

系被一名女子"顺走"。后警方将女子汪 某抓获并传唤至派出所作进一步调查。

到案后,汪某对盗窃交通指引牌的犯罪事实供认不讳。但令人咋舌的是,面对讯问,她竟辩称"这指引牌放在这里是引诱我犯罪"。据汪某交代,某日下午,她途经案发路口时,发现该块交通指引牌为金属材质,且就放置在路边、可移动,遂心生贪念,将其盗走后变卖非法获利。

目前,犯罪嫌疑人汪某因涉嫌盗窃罪已被青浦警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

## "上海之鱼"路边景观灯不亮了

一个敢偷一个敢收 警方侦破一起盗销电缆案

□ 见习记者 王雅雯 记者 王葳然

本报讯 "上海之鱼"是奉贤居民休闲娱乐的好去处,夜晚绚丽多彩的景观灯吸引了不少游客。但不法之徒却打起了灯下电缆线的"歪主意"。近日,奉贤公安分局侦破一起盗销电缆线案件,抓获2名犯罪嫌疑人。

7月初,市政公司工作人员在"上海之鱼"养护巡查时,发现一桥下两侧景观灯被人为损坏,灯内电线被割断,地下埋设的电缆线被盗,立即报警求助。奉贤公安分局刑侦支队民警调阅案发地周边公共视频后,发现一可疑男子于6月5日,6月13日晚乘坐网约车至案发地

附近。此后,该男子又于6月30日晚骑车至"上海之鱼"东侧运河边,而该地一处景观灯内电线也以相同手法被割断,地下埋设的电缆线同样被盗。

经侦查,警方迅速锁定了嫌疑人梁 某,7月7日,在金汇镇将梁某抓获。

据梁某交代,他曾趁天黑多次窜至"上海之鱼"周边偏僻小道,利用事先准备好的刀片、钳子等工具破坏景观灯,盗割地下电缆线。然后到废品回收站,将电缆线内的金属铜线变卖给王某,非法获利13800余元。王某明知金属铜线来路不明,依然低价收购。目前,犯罪嫌疑人梁某、王某已被警方依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

## 9旬老伯痴迷古玩,9年被骗200余万

□ 记者 王葳然 通讯员 钟恒瑞

本报讯 "谢谢警察同志拆穿这个骗局,不然我的父亲还深陷其中!"冯老伯的家人连声对民警表示感谢。家住杨浦区的冯老伯已 92 岁高龄,他自2016 年起痴迷古玩收藏,却未料陷入一场长达 9 年的骗局,其间累计向对方转账 200 余万元……近期,杨浦公安分局五角场派出所接到冯老伯家人报案求助,于外省市将犯罪嫌疑人李某抓获。

2016年,冯老伯结识一名自称是"资深古玩鉴定师"的年轻男子李某,两人成为忘年交。冯老伯听说李某任职于某鉴定公司,能帮自己鉴定所收藏古玩的真伪,并出具官方认证的鉴定证书后,便邀请李某对自己收藏的字画、钱币等藏品进行鉴定。

其实, 李某曾就职于某鉴定公司,

对古玩鉴定有一定了解,但并未获得过任何古董、古玩的鉴定资质,他虚构事实为冯老伯出具了伪造的鉴定报告,并谎称自己有独家销售渠道能够帮助冯老伯高价卖出藏品。

自 2016 年起,李某以藏品鉴定费、高价拍卖前需要高额交易费等理由,多次向冯老伯索要钱款。直到冯老伯耗光存款,开始向亲朋好友借钱,冯老伯的家人才意识到不对,向警方报案。

接到报案后,民警根据冯老伯提供的聊天记录等信息,迅速确认了李某的身份,并将其成功抓获。到案后,李某交代,其偶然结识冯老伯后,通过自己在鉴定公司任职期间所学到的话术骗取其信任,9年间骗得200余万元,诈骗所得均被其挥霍一空。

目前,犯罪嫌疑人李某因涉嫌诈骗 罪已被批捕,案件正在进一步侦办中。

### 异地跑腿买彩票,还要在公厕接头?

□ 记者 陈颖婷 通讯员 潘颖

本报讯 帮忙到异地跑腿买彩票,还约定在公厕交接?日前,经松江区人民检察院提起公诉,李某因协助洗钱构成掩饰、隐瞒犯罪所得罪被依法判处刑罚。

去年 12 月底,彩票店的王老板收到李某的好友申请,提出要购买 5 万元彩票,需要王老板提供银行卡以便转账。王老板同意了。次日,李某又追购了 9 万元的彩票。很快,李某取走彩票,王老板以为事了了,没想到很快接到民警来电,原来,李某买彩票的钱款其实是诈骗案被害人的转账。今年 1 月,李某被抓获归案。李某交代,去年 11 月,他收到昵称为"风平浪静"的陌生好友申请,对方称在国外做金融,需要李某帮

忙做点事,事成予以答谢。12月底, "风平浪静"联系李某,要李某当天到 上海跑腿代买彩票,路费、住宿费都会 报销,同时会给予千余元"好处费", 李某取到彩票后到指定的公共厕所与人 交接,届时敲一下厕所门板,如传来咳 嗽声,李某就把买到的彩票交给对方。

见对方的要求如此反常,李某已明白这钱款必定来路不正。但他心怀侥幸,认为自己并未参与实施诈骗,万一东窗事发只要把"好处费"退出即可。

近日,经松江区人民检察院对李某提起公诉,法院依法判决李某犯掩饰、隐瞒犯罪所得罪,判处有期徒刑 1 年 3 个月,并处罚金 5000 元。退缴在案的4700 元,发还相应被害人;未退出的违法所得,继续予以追缴。